
DELIBERA N. 68 DEL 13/07/2023

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto: NOMINA COMMISSIONE EDILIZIA COMUNALE.

L’anno  2023 addì  13 del mese di luglio alle ore  12:00 nella sala della Giunta, presso la Sede comunale, 
convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO 

Sotto la presidenza di CICCO ELISA MAILA

Sono intervenuti i seguenti Assessori:

CICCO ELISA MAILA
CHATRIAN MASSIMO
BARMASSE LUCA
PASCARELLA RINO
VALLET LUCA
VUILLERMOZ CHANTAL

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente

Totale Presenti: 5 
Totale Assenti: 1 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, REY RENÉ.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Segreteria

Oggetto: NOMINA COMMISSIONE EDILIZIA COMUNALE

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che:
• la Commissione Edilizia (CE) è un organo di consulenza tecnica del Comune in materia di edilizia 

ed urbanistica;
•  la medesima esprime pareri preventivi obbligatori e non vincolanti nei casi previsti dalla legge;

VISTO l’art. 2 del vigente regolamento edilizio, che:
• demanda alla Giunta comunale la nomina di n. 7 componenti effettivi della commissione edilizia, tra 

i quali l’esperto in materia di tutela del paesaggio, e di  n. 3 componenti  supplenti; 
• i componenti  della suddetta Commissione devono essere scelti fra i cittadini maggiorenni, dotati  

dell’elettorato  attivo  e  passivo,  che  abbiano  comprovata  competenza  nelle  materie  attinenti 
all’architettura, all’urbanistica, all’ambiente e all’attività edilizia;

ATTESO che risulta necessario – a seguito delle elezioni comunali tenutesi in data 21/05/2023 – procede alla 
nomina della nuova commissione edilizia, che resterà in carica fino al termine del mandato elettivo degli  
attuali organi comunali;

RITENUTO pertanto di procedere alla nomina dei componenti  della CE, in ottemperanza alla normativa  
sopra richiamata ed in ottemperanza alle disposizioni del vigente regolamento edilizio comunale;

EVIDENZIATO  che  gli  incaricandi  professionisti  hanno  tutti  manifestato  la  propria  disponibilità  ad 
assumere la carica di componente della commissione edilizia del Comune di Valtournenche;

PRECISATO che il presente provvedimento non necessita di copertura finanziaria e non ha alcuna rilevanza  
ai fini contabili e , pertanto, non viene espresso alcun parere di regolarità contabile in merito;

VISTO il  parere  favorevole espresso dal  Responsabile  del  Servizio competente  in ordine alla  regolarità  
tecnica della proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3, dello Statuto comunale;

VISTO il parere favorevole espresso dal Segretario comunale ai sensi dell'art. 49bis, comma 2, della Legge  
regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

Ad unanimità di voti favorevoli  espressi in forma palese, 

DELIBERA

1) DI NOMINARE come di seguito – ai sensi dell’art. 55 della legge regionale 11/1998 – la commissione 
edilizia comunale nei professionisti di seguito indicati:



componenti effettivi:
- Carlo NAVILLOD (membro esperto in materia di tutela del paesaggio)
- Mauro MAQUIGNAZ;
- Armando PESSION;
- Giancarlo OTTIN;
- Rossella RESSION;
- Serena GORRET (supplente del membro esperto in materia di tutela del paesaggio)
- Alex THEODULE;

componenti supplenti:
- Maurizio SANNA;
- Adriano FORNERO;
- Luigi NICCO;

2) DI DARE ATTO che, ai sensi dell’art. 3, comma 3, del vigente regolamento edilizio comunale, assumerà 
le funzioni di segretario della Commissione edilizia il responsabile dell’ufficio tecnico comunale o suo  
delegato ovvero un componente della commissione designato dalla stessa;

3) DI TRASMETTERE il presente provvedimento all’ufficio tecnico comunale demandando al medesimo gli 
adempimenti consequenziali, con particolare riferimento alla comunicazione dell’adozione della presente 
deliberazione ai professionisti qui nominati. 

 

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

CICCO ELISA MAILA Dott. REY RENÉ


